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Pays : Cote d’Ivoire Année : 2015 Session : normale, SVT
Série : BAC, série C Durée :3h Coefficient : 2
EXERCICE 1

Pour comprendre l'action de la chaux sur le pH du sol, on réalise les expériences
suivantes : sur un sol a pH connu, on ajoute des doses croissantes de chaux vive et on

détermine Fhaque Tois e nouveau pH du sol.
Le tableaulci-dessous présente les résultats obtenus.

Quantité d¢ chaux en 0 1 5 3 45| 6 7 8 9| 10
unités arbifraires (u.a)
pH du sol 56| 5,8 6 (62|66| 7|72|74|76| 8| 384
1. Nommgz la technique consistant a apporter la chaux vive au sol.
2. Tracez Ja courbe d'évolution du pH en fonction de la quantité de chaux apportée.
Echelle|: 1,5 cm — 1 u.a de chaux
2,5cm — 1 unité de pH
3. Analysdz la courbe.
4. Expligyez I'effet de la chaux sur le pH du sol.
5. Déduisgz de ce qui précede le type de sol sur lequel cette technique doit étre gppliquée.
EXERCICE 2
SIDA, des

Pour comprgndre le mode d'infection du Lymphocyte T4 (LT4) par le virus du
chercheurs gnt réalisé les expériences suivantes :

Expériencela : Ils mettent le VIH en contact avec les cellules HELA (cellules can

Résultat : |

I'utérus).
n'y a pas de multiplication du VIH et les cellules HELA sont intactes

VIH

céreuses de

&) —i(e)

CELLULE HELA CELLULE HELA
(noninfecteée par VIH)

Expérience b : lls introduisent le géne codant pour la molécule CD4 dans les cellules HELA.
Résultat : Peu de temps apres, celles-ci produisent a la surface de leur membrane la molécule

CDA4.
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Introduction du géne
Codant la molécule CD4

CDy

Production de molécule CD4

Expérience

Résultat : |

ClI.

1. Analysez
2. Tirezlac
par le VIH

Le documen

Membrane

sur la surrace membranaire

| ¢ : Apreés introduction du géne codant pour la molécule CD4 dans
HELA, les chercheurs les mettent en contact avec le VIH.
| y a multiplication du VIH dans les cellules HELA, puis destructid

MULTIPLICATIONDU VIHET
DESTRUCTIONDE LA CELLULE HELA

les résultats de chacune de ces expériences.
bnclusion quant au mode d'infection des cellules chez une personne cg
.

t ci-dessous présente les étapes du processus d'infection du LT4 par Ig

du VIH

GPI 20
Membrane LT,

Figure 1 Figure 2
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GPiay

CDs.

Figure 3

Figure 4

Légen
A un
I'indiy
Expli

EXERCICI

Les Euglén
cellulaires. |

Pour expliq
organismes,

Expérience

On incube les organites X de ces cellules dans un milieu oxygéné contenant d

phosphate it

dez les figures de ce document en utilisant les chiffres 1, 2, 3 et 4 cor
stade de l'infection, une diminution importante du taux de LT4 s'Q

uez le rapport entre la quantité élevée de GPI20 et I'aggravation de I'i

es sont des micro-organismes unicellulaires pourvus de différen
_eur structure est représentée par la figure ci-dessous.

STRUCTURE DE L'EUGLENE

ler un aspect du métabolisme conduisant a la production d'énergie che
on réalise les expériences suivantes :

1

organique et un substrat oxydable. On constate alors :

espondant.
bserve chez

idu infecté. L'analyse de son sang réveéle alors une trés forte quantité ge GP120.
hfection.

ts organites

z ces micro-

e I'ADP, du

- une oxyda

fomrdusubstrat

- une absorption d'oxygéne ;
- un dégagement de dioxyde de carbone ;
- une diminution de la concentration du milieu d'incubation en phosphate inorganique et en

ADP;

- une production d'ATP.

1. Identifiez

I'organite X.
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2. Traduisez par une équation, les résultats de cette expérience.

Expérience 2
Pour comprendre le r6le des organites X, on réalise lI'expérience 2 gréce au dispositif ci-
dessous.

- Au temps tp on place dans I'enceinte du bioréacteur uniqguement un substrat (succinate)

dissout dans une solution tampon.

- Au temps t; on ajoute des organites X isolées par centrifugation.

- Au tempps t, on ajoute 200 micromoles d'ADP.

Les résultats obtenus sont traduits par le graphe de la figure.

[ Displositif expérimental ]

. . Résultats
<« Fincathéter

teneur en O2 (en mg/l)
n

5 \ Bain thermostatique 6
i 51
: Agitateur 4
i
{|le—— Seringue de précision 3J
" Suspension des 5)
organites X (5ml) 1
-
- 4 T - ; .\. >
Sonde oxymeétrique 0* *' 2 * 3 4 5 temps
o 4 ty (en mn)
T

Q.y Vers interface et ordinateur

3. Analysez|le graphe de la figure.
4. Interprétez-le.

EXERCICE 4

Le documept ci-dessous représente l'arbre généalogique d'une famille dont ¢ertains
membres sgnt atteints d'une maladie caractérisée par la présence sur le visage de petits
nodules colorés.

Légende :

I:' homme sain

O femme saine

homme malade

femme malade

14 15
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a) Montrez par un raisonnement logique que I'allele de la maladie est dominant
ou récessif.
b) Choisissez les symboles.
2. Démontrez que l'alléle responsable de la maladie est porté par un autosome ou par
I'hétérochromosome X.
3. Ecrivez les génotypes des individus 1, 2, 4 et 6.
Un éléve affirme que la femme 9 est hétérozygote.
4. Vérifiez cette affirmation a partir d'un raisonnement logique base sur un eghiquier de
croigement.
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